BpojHu cnctemu y npouecopmma

6pojHM cucTeMn y Npouecopuma

Y /byackom apywtey 6pojarbe je o4yBeK NpeacTaB/basio HauMH KOMyHUKaumje mehy sbyauma. Y pasanuntmm MOMeHTUMa
pa3Boja, KOPUCTUIM Cy Ce PasINYUTU HAYMHKU npeacTas/batba 6pojeBa (6pojHn cuctemu). [laHac ce KOPUCTU HEKOJIMKO
BPOjHMNX CMCTEMA @ HEKOJIMKO Ce KOPUCTE UCK/bYUMBO Y pady npouecopa.

JeummantHu 6pojHu cuctem Kopuctu aecet umdapa (0,1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9).
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OCHOBOM 2.

BuHapHW B6pojHM cuctem Kopuctn ase uuope (0, 1) ca

Csaka umdpa ce HasmBa 6uT. YeTnpun 6uTa popmmpajy HMGA,
ocam butoBa dopmupajy 6ajT, aBa 6ajta dopmupajy pey
(word), ose peun dopmupajy aynay ped (double word).
MpBK 6UT ca AecHe CTpaHe je HajHuKK 6uT (low bit). Mpewu

double word byte o N
1 I 6UT ca neBe cTpaHe je Hajsuwm 6uT (high bit).
Ha Kpajy 6uHapHor 6poja ce cTaB/ba cnoBo b.
18106181b =
:1-?*0-26 1 25+B 21‘1-0 23+1-22+El-21+1-20
= 128 + 8 32 + B + @ + 4 + 0 + 1 = 165
{decirmal value)
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XekcageummanHu 6pojHu cuctem Kopuctn 16 umdapa (0, 1, 2, 3,4,5,6,7, 8,9, A, B, C, D, E, F) n uma ocHosy 16.

3a KOHBep3Kjy BUHaApHOT y XeKcaaeunmmaaHn CUCTEM ce KOPUCTU HMBA (4 6uTa).

Decimal Binary Hexadecimal

(base 10) (base 2) (base 16)

0 0000 0O
1 0001 1
2 0010 2
3 0011 3
4 0100 4
5 0101 5
6 0110 6
7 0111 7
8 1000 8
9 1001 9
10 1010 A
11 1011 B
12 1100 C
13 1101 D
14 1110 E
15 1111 F

Mo KoHBeHUMju aoaaje ce h Ha Kpaj xekcageuumanHor 6poja. Takohe ce agoaaje 0 Ha
noyeTak xekcageummanHor 6poja ako 6poj 3anounmse ca cnosom (OE120h).
Mpumep KaKko ce xekcageummanuu 6poj 1234h KoHsepTyje y aeummanym 4660:
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]
+ 4 = 16| = 4096 + 512 + 48 + 4 = 4660

digit
position

(decimal walue)

KoHBep3uja 13 aeummanHor y 61Mno Koju apyrm 6pojHM cucTem ce M3BOAW Ae/berbem

Input Result
43868 / 2711
2741 7 [186] 171
171 7 [16] 16
18 /7 [16] [}
m result is zero,
s0 stop
convert to real hex
to table:

]
numbers according i‘

Remainder

Remainders contain the
result in desired
system (backwards).
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AeummarnHe

BpegHOCTU Ca

6asom

¥esbeHor 6pojHor cuctema. Y NoCTynKy ce
namTK pe3y/TaT a OCTaTaK ce YyBa CBe A0K
pe3ynTaT He noctaHe 0. OcTaum gesbera
Ce KopuWCTe Kao BPeaHOCTU Y TOM CUCTEMY.



. 11111011 -5 or
geeee8101 5
[1joopooe00 5]
result

this bit goes off
(because it does not fit into byte)

251

6pojHM cucTeMn y Npouecopuma

AKo ce 6poj npeactasn Kao OFFh Huje jacHO Aa nu je 6poj MO3UTUBAH WU
HeraTMBaH, MOLWTO MOE MMATU BpeaHoCcTN 255 nam -1. 8 butosa ce Kopuctm 3a 256
KombuHaumja, na ce npeTnocTaB/ba Aa npBux 128 kombuHauwmja (0...127) he
npeacTaBuTM No3nTnBHe b6pojese a cnepgehunx 128 HeratueHe bpojese. 3aTo Aa 6um
ce pobuo -5, Tpeba oaysetn 5 on 6poja KombuHaumja: 256 — 5 = 251. Kaga ce
KopucTe KombuHaumje o, 128 no 256, yBeK je HajBuLWM BUT 1, LUITO CE KOPUCTM KAo
3HaK 6poja. MicTi NpuHUMN ce KopWCTK 3a peun rae npBux 32768 KombuHaumja oz,
65536 cy No3nTMBHKU HBpojeBM a ocTane KoMbUHaUMje cy HeraTuBHM 6pojeBu.

Knukom Ha Math meHu, fobuja ce KankynaTop M3pasa, KOHBEPTOP OCHOBE U MY/ITU KanKynaTop ocHose. Mpumep: Tpeba
nspadyHatu OFFFFh * 10h + OFFFFh (MakcMmanHa memopwujcKa /ioKaumja Kojy moxke poctmhu 8086 npouecop). Ako ce
yekupa signed n word, fnobuja ce -17 jep je (-1)*16+(-1). Ako ce geyekupa signed : 65535 * 16 + 65535, nobuja ce 1114095.
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